

省微电影专业委员会、本报影视中心招募小演员 想当“小明星”，去白马湖参加选拔吧！

本报记者 董姿

本报讯 这个“五一”小长假去哪里？当然不能错过一年一度的动漫盛会——第13届中国国际动漫节。今年的动漫节将于4月26日至5月1日在杭州高新区（滨江）白马湖动漫广场举行，为期6天。

动漫节期间，浙江省微电影专业委员会将联合本报影视中心于4月26日和4月29日两天，在白马湖动漫广场举办“谁是未来大明星——迷你片场小演员一分钟才艺展示”选拔活动。

被选中的小演员将入选浙江省微电影专业委员会以及浙江法制报影视中心小演员库，成为浙江省微电影专业委员会的小会员，今后将有机会参演浙江省微电影专业委员会、浙江法制报影视中心拍摄制作的政府部门、企事业单位微电影及宣传

片、纪录片等影视剧作品，还将有机会走上浙江省微电影颁奖典礼的红地毯。

欢迎5岁至16岁有才艺的同学前来参加。表演、舞蹈、唱歌、朗诵、乐器演奏……只要你有才艺，这里就是你的舞台。今天的小明星，未来的大明星，你还等什么？赶紧来“战”吧！

报名方式：关注“浙江法制报”微信公众号，回复关键字“小演员”或者点击下方菜单“小演员征集”填写报名表，按要求填写完后点击“提交”按钮即完成预报名。

报名时间：2017年4月24日—4月28日

活动时间：2017年4月26日、4月29日

活动地点：2017年第13届中国国际动漫节主会场——杭州白马湖国际会展中心B馆4层A厅

注意事项：动漫节门票自理；需要进行乐器演奏或者表演的同学需自带乐器和道具；需要音乐伴奏的同学可将音乐下载至优盘带至现场；带一张一寸照或者生活照。

(上接1版)

人水和谐再出发

如今，浦江治水已经走在了全省前列，但浦江人并没有停下脚步。因为他们又吹响了新的战斗号角，即在2017年在全省率先剿灭Ⅲ类以下水体。

在檀溪镇，29张村级水系作战图分别用红、黄五角星清晰标明劣水位置，并标注了作战方案、完成时间、责任领导、责任人等，让人一目了然。

一水一策、精准发力的同时，檀溪还创新为域内每个河道、池塘、小溪、沟渠设计了《健康体检成绩单》《动态巡查成绩单》《劣水销号成绩单》三份成绩单。这些成绩单不仅能详实记录治水之役，为水质横向、纵向对比提供可靠的数据材料，还与村干部年终考核直接挂钩，充分调动了人的积极性，形成人人重视、比学赶超的良好治水氛围。

治水不易，千辛万苦。但治水成效，毁之却易。要治水，也要维系治水成果。

在浦阳街道，街道办主任郑燎原每隔一天都会到辖区的各条河边走上几圈，看看排污口是否正常、有没有人往河里排放污水、河里种植的水生植物长得好不好。

以整治后的石马溪为例，尽管这条溪已经是Ⅲ类水质，但浦江县环保局副局长黄海并没有高枕无忧。石马溪长度短，溪流三面都是水泥浇筑，自净能力差，且珠红段的上游还有300多米的暗渠，容易影响水质。“它的水污染反弹强度大。打个比方，谁把抽水马桶废水排放到溪里，它就有可能变回劣Ⅴ类水。”黄海说。

面对现实，浦江县通过河长、河道警长等加大巡河力度，村级河道的巡查由之前的一周一次，增加到了每天一次，通过人工巡查及早发现隐患，成效明显。

治水初衷，是为谋求绿色发展，是为给倚水而居的人们谋求福祉。

在浦阳江畔翠湖水湾，铜桥村的老村主任周顺生早晚都要走一走刚建成的浦阳江生态廊道，看着家乡人散步锻炼、吟诗摄影、倚水为乐，他不禁吟出“春风又绿江南边，大雁归来翠湖旁。清水似镜照虹桥，人来人往看夜景”的佳句，道尽浦江人的无限惊喜与满足，更传递出浦江人的信心与未来。

与浦江一样，如今，浙江剿灭劣Ⅴ类水决战冲锋号已经吹响，浙江正走向生态文明的新时代，人与水的故事，已经揭开了新的篇章。

【链接】

2013年6月，省委书记夏宝龙现场督办浦阳江水环境综合整治工作，要求各地各部门要以治水为突破口坚定不移推进转型升级。彼时，全省221个省控监测断面中，有32个省控地表水断面为劣Ⅴ类，钱塘江等八大水系均受到不同程度污染。水质性缺水的危机凸现，平原水网地带出现饮用水困难。

2013年11月，省委、省政府出台《关于全面实施“河长制”进一步加强水环境治理工作的意见》，建立省级、市级、县级、乡（镇）级河长体系，到2013年底，实现“河长制”全覆盖。2013年12月26日，浙江发出“五水共治”总动员令，明确“三五七”时间表，“五水共治、治污先行”路线图。

三年多治水历程，浙江全面开展“清三河”，大力推进清淤泥，重拳整治重污染行业，全省共消灭垃圾河6500公里、黑臭河5100公里，221个省控监测断面中，Ⅲ类以上水质占比达77.4%，水清岸绿的画卷重回浙江人身边。

但33个省控、市控劣Ⅴ类水断面有待剿灭，数以万计的劣Ⅴ类小微水体仍是群众的心头之痛。在省政府为民办实事网上征集活动中，全面消除劣Ⅴ类水名列前茅。

2017年2月6日，浙江再次部署“五水共治”工作——至2017年底，全面剿灭劣Ⅴ类水，提前3年完成相关劣水任务，更高水平实现水环境改善目标，兑现“决不把污泥浊水带入全面小康”的承诺。

荡涤一切污泥浊水，这是“五水共治”的新征程。而今，浙江人正撸起袖子加油干，翻篇归零再出发。



孩童掉西湖 游客齐救援

浙江新闻客户端记者 钱祎
通讯员 长江

昨天下午3点半左右，一名孩子在杭州西湖断桥上玩耍时不慎掉落西湖，孩子父母和游客合力跳下湖救援。最后，在岸上游客的帮助下，落水孩子被成功救起。

打击逃废债有困扰 金融法律专家想妙招 省经济犯罪侦防协会将建专家库为会员解惑

本报记者 许乔静

本报讯 近年来，随着虚假破产、逃废债等涉贷类案件增加，省公安厅会同省银监局等单位共同开展了打击逃废债百日会战集中行动。近日，为策应此次行动，浙江省经济犯罪侦防协会召开金融界会员座谈会，协同推进打击恶意逃废债，同时规划协会金融专业委员会下一步服务会员举措。

会上，省农村信用社联合社的代表提出，债务人名下只有一套房导致执行难、担保人提出被骗保使民事案件转刑事案件为其脱保提供时间、债务人外逃这三类情况让他们陷入追债难的困局。不少银行业代表表示他们也曾遇到类似问题，特别是涉贷案件存在的刑民交叉问题、部分案件立案难的情

况让他们很是困扰，希望协会金融专业委员会发挥桥梁作用，组织有关专家提供解决这些业内共性问题的方案。

听取了银行业代表的问题及意见建议后，省经济犯罪侦防协会秘书长徐盛惠和协会金融专业委员会代表、北京大成律师事务所浙江联合发展委员会律师郑效军表示，协会将尽快邀请业内专家组建专家团，长期为会员解答疑惑；对于部分会员提出的信用卡类案件立案难问题，协会将邀请有关民警和各银行信用卡部代表、相关法院代表和律师开展座谈。此外，今年协会还将对会员提出的涉贷案件中存在的刑民交叉问题举行专题研讨会，并形成资料供会员单位学习参考，有些问题还将通过协会今年开设的微课堂在线上实时为会员解答。会后，协会还组织与会代表面对面建立微信群，以便形成长效沟通机制。

严惩涉水污染犯罪 化解涉水污染纠纷 东阳法院出台意见，司法护航剿劣战

通讯员 虞天浩 张越美 本报记者 高敏

本报讯 日前，东阳法院出台《关于为全面剿灭劣Ⅴ类水行动提供有力司法保障的意见》，司法护航劣Ⅴ类水剿灭战。

《意见》明确，依法受理涉水污染案件，严惩涉水污染刑事犯罪，妥善化解涉水污染各类纠纷，有效监督和支持政府依法行政。同时积极促进司法与行政的良性互动，全力做好涉水案件的风险防范化解工作，充分发挥司法宣传的引导作用。

东阳法院近三年共审结污染环境罪刑事案件10件12人。据分析，涉案人员大多无营业执照，未经工商注册登记的占90%；生产方式粗放单一，90%为直接排放未经处理的含有重金属的废水，重金属含量超过排放标准的3倍以上；工厂作坊分散且有一定秘密性，加大了监管难度。东阳法院加大对这类案件的惩处力度，除对1名从犯适用缓刑外，其他全部判处实刑。

东阳法院还充分发挥行政审判职能，加大涉水环保履行

法定职责案件和政府信息公开案件的审查力度，提高人民群众参与环境保护治理的积极性。在保障涉水环保非诉行政案件的强制执行效力方面，东阳法院推行“裁执分离”机制，推动建立政府主导、多部门参与的联动执行机制，切实保障强制执行效率，助推依法打造具有东阳特色的山水文化长廊。为助力“五水共治”工作，5年来东阳法院指导配合镇乡街道关停涉非法排污的养猪场64家。

为进一步健全与环保等部门的工作联络机制，东阳法院通过召开府院联席会议、开展联合调研等多种形式，加强信息交流和共享，共同研究涉水环保行政执法和司法实践中遇到的法律问题，为剿灭劣Ⅴ类水提供强有力的司法保障。



珠红村村主任黄必康打捞河里的垃圾袋

依法治五水 剿灭劣Ⅴ类

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警鐘
反对邪教 共建平安

